

北京昌平區歡迎香港各界人士以及海內外投資者洽談合作

高端引領 創新驅動 綠色發展 開放包容的理念
建設京北創新中心、國際科教新城

網址：北京市昌平區人民政府網：www.bjchp.gov.cn 北京市昌平區投資促進局：www.cpol.gov.cn 投資垂詢：010-89706470//89706471

副外長多國媒體撰文批日

斥一手挑起釣島爭端 公然挑戰戰後秩序

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)中國日前接連在國外就釣魚島問題發表文章或演講，正式在國際舞台打響對日「反擊戰」。副外長宋濤近日分別在瑞典、芬蘭、奧地利和英國主流報刊密集刊文，批評當前釣魚島緊張局勢完全由日方一手挑起，要求日方必須糾正錯誤，回到談判解決問題的軌道上來。而中國駐法國大使孔泉、中國駐斯洛文尼亞大使張憲一等亦分別在當地刊文強調釣魚島屬於中國，而中國外交部部長助理樂玉成則呼籲，中美要防日本再把世界拖入災難。同時，中國公務船至昨日已連續14天駛入釣魚島附近海域維權。



副外長宋濤近日分別在歐洲多國主流報刊密集刊文，促日方回到談判解決問題的軌道上來。資料圖片顯示宋濤在會議中發言。

日本政府破壞中日兩國有關「擱置爭議」的共識，對釣魚島採取了所謂「國有化」措施。宋濤10月31日同時在瑞典《今日工業》、奧地利《維也納日報》、英國《每日電訊報》發表署名文章，指事實實質是要從法理上改變釣魚島現狀，令中方不得不作出必要回應。他強調，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，中國對此擁有無可爭辯的主權，並指日本理應將釣魚島等「竊取於中國之領土」歸還中國。

宋濤指出，二戰後，歐洲對發生在歐洲大陸的法西斯罪行進行了徹底清算，在此基礎上開創了60多年的一體化進程，將歐洲從戰爭的大陸變成和平的大陸，而日本卻公然否定戰爭罪行，企圖篡改歷史，挑戰戰後國際秩序，破壞地區和平穩定，應該引起所有愛好和平的國家和人民的警惕。

孔泉：望日方盡快改正錯誤

中國駐法國大使孔泉亦在法國《世界報》刊文指，將釣魚島歸還中國，是二戰戰敗國日本根據協定必須承擔的法律義務。他強調，中方不願看到當前中日關係的困難局面持續下去。中方只是希望日方盡快改正錯誤。現在鑰匙在日本手裡。

此前，中國駐斯洛文尼亞大使張憲一亦在當地主流媒體刊文，從歷史的角度闡述了自己在釣魚島問題上的立場，而外長楊潔篪也在聯合國演講表明中方在釣魚島問題上的嚴正立場。

樂玉成促中美合作遏日右翼

在北京，外交部部長助理樂玉成11月1日在出席中美關係研討會時演講指，中美作為兩個曾經為反法西斯戰

美報告：中日有開戰危機

香港文匯報訊 綜合外媒報道，上月到訪中日兩國了解釣魚島爭端的美國代表團，向國務卿希拉里警告，除非中日兩國增加交流，否則兩國爭端很有可能失控並爆發戰爭。

據彭博通訊社報道，代表團提交的報告屬於機密，但匿名成員透露，據他們的研判，中日之間誤會極深又缺乏交流，若發生諸如船隻碰撞等意外情況，這場主權爭端便有升級為戰爭的可能性。報告指出，中日之間上至國家元首，下至海洋執法隊伍指揮官，均急需增加交流。

另外，英國廣播公司引述美國助理國務卿坎貝爾周四(1日)在華盛頓稱，中日應在主權爭議問題上「懸崖勒馬」。



成都飛機工業集團研製的殲-20戰機02號機，在安裝雷達罩後作首次試飛。

中央逾百億支持三沙八大基建



中央支持海南省三沙市展開八大基礎項目。圖為三沙市政府及主要機構大樓。

據中新社2日電 海南省三沙市已有八大基礎項目獲中央支持，總投資額超過百億元人民幣。三沙市委常委陳際陽2日在「三沙市建市百日媒體通氣會」上透

露，該市在政權建設、基礎設施、生態環保投入等方面全面推進。

據介紹，三沙市基礎設施項目總投資將超過100億元，涵蓋機場、碼頭、補給、交通、辦公等八個方面。永興碼頭二期、西沙島際碼頭、文昌清瀾碼頭補給基地和日處理量達1,000噸的海水淡化廠即將動工，國家發改委支持2.6億元建造的5,000噸級「三沙一號」補給交通船有望年底動工，海南島與西沙永興島間的政務包機正按程序報批，兩艘漁政船、海監船已建成，正在組織船員招聘。遠期還將建設日產1,400噸的海水淡化廠和500千瓦太陽能發電廠。目前，計劃投資6億元的永興島垃圾污水處理、公用住房、趙述島道路等項目已先後動工。

市級政權架構準備就緒

三沙市已委托科研機構編制永興島重點區域建設改

造規劃，海南至永興島，永興島至七連嶼等專項交通規劃，北礁交通碼頭規劃，晉卿島綜合補給基地前期工作計劃。

陳際陽介紹，三沙市級政權架構已準備就緒。三沙永興辦公區、海口後方基地、文昌清瀾補給基地建設正在籌劃中，海口臨時辦公區即將投入使用。三沙市將全面研究市政、土地規劃建設、人口等管理辦法，統籌規劃建設永興、七連嶼、鴨公、晉卿、羚羊五個村委會，建立適合三沙實際的司法運行模式，實施海上綜合執法試點。

環保方面，三沙市已印發生態環保工作意見，開建垃圾和污水處理項目，啟動趙述島海島修復工程，開展趙述島綠化及海防林營造及漁業資源增殖放流等活動。永興島海水淡化廠建成後，將全面停止取用島水。同時，三沙市將嚴格控制永興島、趙述島等人口增長，實施完成衛生院、住房等民生項目。

日媒：美不滿取消奪島演習

不欲刺激中國 取消奪島演習

香港文匯報訊 美國促請中日為全球經濟着想，再度呼籲兩國冷靜處理釣魚島爭議。另外，日本傳媒報道，美國不滿日本終止聯合奪島演習。

專責東亞事務的美國助理國務卿坎貝爾表示，歐洲經濟增長緩慢，美國經濟又才剛復甦，東北亞成為全球經濟的推動力，因此，中日兩國合作符合全球經濟利益，呼籲兩國停止在釣魚島的主權爭端。

另外，日本新聞網引述外務省消息指，美國政府不滿日本終止聯合奪島軍事演習，指上週訪問東京的坎貝爾，曾對日本政府的決定表示難以理解。

據鳳凰衛視報道，日本為了不刺激中國所以最後決定取消在沖繩附近的無人島上舉行的奪島演習，但是其實他們採取了一個另外的方式，由日本自衛隊和美國陸上部隊在海上舉行同樣的演習。

雖然日本官方到目前為止並沒證實，到底是首相官邸還是外務省，最後決定取消這次奪島訓練，但至少可以說日本方面是為了不刺激中國，但是同時他們也希望能夠進一步牽制中國。

日學者訪瓊 尋日軍侵華史料

據中新社2日報導 近日，日本海南島近代史研究會創始人佐藤正人第22次到海南島調查日本侵華史。日本海南島近代史研究會的研究員、來自韓國的金靜美，日本大阪產業大學經濟學部教授齊藤日出治此次也一同前來。圖為日本學者在海南儋州市水瀉村的一個小飯店內訪問81歲的村民張世榮(左)，他向佐藤正人講述日軍侵略海南的情形。



台退伍特種兵擬乘熱氣球登釣島

香港文匯報訊 據台灣《自由時報》報導，彰化縣一群特戰部隊退伍的保釣人士，決定在12月間執行「天火行動」，從宜蘭縣搭乘熱氣球前往釣魚島宣示主權，此計劃引起「國安」單位關切。保釣成員之一的私家偵探王坤盛希望自稱保釣勇將的馬英九能派直升機或海巡署全程護送，若他們出任何意外，馬英九要負全責。

住在員林鎮具有特戰後備軍官身份的王坤盛說，他們有8位成員，將這次的保釣行動取名「天火」，意思是透過火力推動的熱氣球，從天降落至釣魚島宣示主權。

他說，從台灣東北部以熱氣球登陸距離250公里遠的釣魚島，不但只要三小時就可抵達，並可閃避日方的海上封鎖，俟各項準備齊全之後，大約12月間就可行動。

保釣人員事先寫遺書

王坤盛指出，搭乘熱氣球登釣魚島困難度不高，只要政府支持應可達成，不過馬英九「總統」口口聲聲說釣魚島是我們的國土，卻始終沒有任何具體保釣行動，馬政府的保釣淪為口號，為此，他們決定付諸行動，哪怕被日方抓去都無妨。王坤盛說，為表達保釣決心，登上熱氣球人員需事先簽寫遺書，目前已有船東允諾相關導引和協助，現只缺熱氣球載具和有證照的駕駛員。

邀中亞五國外長會談 日拉攏中國鄰國制華

據日本新華網2日報導 中國的五大中亞鄰國素來和中國在經濟領域聯繫緊密，在安全領域彼此合作。為降低中國對這五國的影響，日本政府正計劃於11月10日邀請這五個國家的外交部長在東京舉行會談，意在擴大貿易往來，並在釣魚島問題上牽制中國。

據日本放送協會(NHK)電視台消息，11月10日，中國西部五大鄰國外交部長受日本外務大臣玄葉光一郎邀請，將在東京都舉行會談。受邀出席會議的中國西部五大鄰國是烏茲別克斯坦、哈薩克斯坦、吉爾吉斯、塔吉克斯坦和土庫曼斯坦。日媒分析認為，上述五國都位於中國西部，和中國在經濟領域合作緊密，為此，日本想借此牽制中國。